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 Μετά από λίγα χρόνια, οι ράβδοι των καυσίμων 
ουρανίου πρέπει να αντικατασταθούν. Τα πυρηνικά 
εργοστάσια δεν παράγουν μεγάλη ποσότητα 
αποβλήτων, αλλά τα απόβλητά τους είναι ιδιαίτερα 
ραδιενεργά.

• Πυρηνικά απόβλητα ονομάζονται τα άχρηστα 
προϊόντα πυρηνικών αντιδράσεων που 
προκαλεί ο άνθρωπος.



 Αυτά τα προϊόντα είναι εξαιρετικά επικίνδυνα για τους 
ζωντανούς οργανισμούς λόγω της ραδιενέργειας, δε 
μπορούν να καταστραφούν σχεδόν καθόλου εύκολα και 
δεν έχει βρεθεί μέχρι στιγμής ικανοποιητική λύση καθώς η 
φύση χρειάζεται έως και πολλές χιλιάδες χρόνια για να τα 
αφομοιώσει λόγω του μεγάλου χρόνου ημιζωής. Το πιο 
επικίνδυνο παράγωγο είναι το πλουτώνιο το οποίο εκτός 
της μεγάλης ραδιενέργειας που εκπέμπει είναι τοξικό.



 Τα πυρηνικά απόβλητα παράγονται από πυρηνικά 
προγράμματα κρατών για την παραγωγή 
ηλεκτρικής ενέργειας και την κατασκευή 
πυρηνικών όπλων. Η απόρριψή τους γίνεται 
συνήθως σε προσωρινά μέρη φύλαξης, ενώ 
μόνιμες λύσεις θεωρούνται η ταφή τους σε 
έρημους και υπόγειους χώρους, σε ακατοίκητες 
περιοχές.



 Ωστόσο, η ραδιενέργεια που παράγουν 
καταστρέφει πολλές μορφές ζωής, ενώ μπορεί να 
ρυπαίνει υπόγεια νερά τα οποία δεν είχαν 
εντοπιστεί, με καταστροφικές συνέπειες για το 
τοπικό οικοσύστημα και τον ντόπιο πληθυσμό.



 Μετά από μελέτες δεκαετιών, οι επιστήμονες 
συμφώνησαν πως η αποθήκευση τους κάτω από 
το έδαφος είναι η καλύτερη επιλογή. Ωστόσο, η 
εύρεση του οικισμού που θα επιτρέψει και την 
αποθήκευση τους στο υπέδαφος είναι δύσκολη 
υπόθεση.



Σύμφωνα μάλιστα με τους επιστήμονες, το Αιγαίο, 
με την κατασκευή αυτών των εργοστασίων, θα 
χρησιμοποιείται συστηματικά για τη μεταφορά 
πυρηνικών αποβλήτων ... Η πρακτική αυτή, πάντως, 
είναι πιο ασφαλής από τη μεταφορά πυρηνικών 
αποβλήτων... Το κρατίδιο του Αμβούργου στη 
Γερμανία ανακοίνωσε πως θα εμποδίσει τη 
μεταφορά πυρηνικών αποβλήτων από τη Γερμανία 
στη Ρωσία.



 Έχουν καταγραφεί 70 περιπτώσεις ναυαγίων, σε 
πολλές από αυτές υπάρχουν ισχυρές ενδείξεις για 
μεταφορά τοξικών και πυρηνικών αποβλήτων.

 Προφανώς αυτά τα ατυχήματα οφείλονται σε 
ανθρώπινη δραστηριότητα και όχι σε φυσικά αίτια.



 Τα πυρηνικά απόβλητα διακρίνονται σε 
απόβλητα χαμηλής, μέσης και υψηλής
ραδιενέργειας. Τα απόβλητα χαμηλής 
ραδιενέργειας περιέχουν ως επί το πλείστον 
βραχύβια ραδιενέργεια που προέρχεται από 
απόβλητα όπως είναι τα νοσοκομειακά και 
συνίστανται σε χαρτί, ρούχα, ή εργαλεία. Τα 
απόβλητα αυτής της κατηγορίας συνήθως 
θάβονται.
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